

## Сценарий круглого стола на тему «Преодоление языковых и культурных барьеров»

### Цель:

1. Создать условия для ведения диалога между учителями, учениками и родителями по указанной теме.

### Задачи:

1. Обобщить работу по некоторым направлениям внеурочной деятельности школы.
2. Представить вниманию родителей один из способов преодоления языковых и культурных барьеров учащимися – участие во внеурочной деятельности.

### Ход мероприятия

#### Директор:

Здравствуйте, уважаемые родители. На повестке сегодняшнего собрания два вопроса:

1. Гражданский кодекс об ответственности родителей за правонарушения подростков.
2. Пути преодоления языковых и культурных барьеров.

По первому вопросу выступит заместитель начальника ОП МО МВД России «Никольский» Малыгин Михаил Александрович. Михаил Александрович, вам слово.

*Выступление Малыгина М.А.*

Уважаемые родители, какие у вас есть вопросы к Михаилу Александровичу?

#### Заместитель директора по ВР:

Переходим ко второму вопросу нашей встречи: пути преодоления языковых и культурных барьеров. Понятия «языковые» и «культурные» барьеры можно рассматривать в широком и узком значении. Можно рассуждать на тему языковых барьеров, которые возникают как между носителями разных языков и культур, так и носителями одного языка. Мы с вами сегодня остановимся на втором варианте.

Когда и по каким причинам могут возникнуть проблемы указанного характера между носителями одного языка? Конечно, в том случае, когда нет владения языковыми средствами на таком уровне, чтобы ясно, понятно, точно выражать свои мысли и понимать чужие.

Какие пути преодоления данных барьеров может предложить образовательное учреждение, в частности, наша школа? Во-первых, это работа на уроках, когда каждый урок направлен на образовательные и воспитательные результаты. Во-вторых, это внеурочная деятельность. Именно с ней мы и хотим вас, уважаемые родители, сегодня познакомить. И при этом не просто перечислить, как организована внеурочная деятельность в школе на сегодняшний день, а представить вашему вниманию результаты этой работы. Не все, конечно, а самые яркие моменты. Вся школьная жизнь, все наши достижения отображены на сайте школы, где информация доступна всем читателям.

В течение года организуется и проводится множество конкурсов разной направленности, на которых учащиеся могут проявить свои способности и таланты. Одним из таких конкурсов является ежегодно проводимый Всероссийский конкурс сочинений. В этом учебном году очень удачным оказалось участие в нем для ученицы 7 а класса, Хайровой Алины Фатиховны, и ее руководителя, Данилиной Светланы Владимировны, учителя русского языка и литературы. И я хочу предоставить слово Алине.

*Выступление Хайровой Алины. Краткий рассказ о работе над сочинением, о поездке в Москву на церемонию награждения.*

В ноябре-декабре проводится школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по предметам. Победители школьного этапа участвуют на районном, при этом решают задания, составленные региональными методистами. В 2021-22 учебном году на муниципальном этапе этой олимпиады победителями стали ученики 9 класса,



[Круглый стол \(edu-penza.ru\)](http://edu-penza.ru) ссылка на новостную ленту сайта МБОУ ООШ р.п.Сосновоборск о размещении информации



Выступление М.А.Малыгина



Выступление Хайровой А.



Выступление Селезнева И.



Выступление Тажутдинова С.



Выступление отряда ЮИДД



Выступление волонтерского отряда «Прогресс»



Выставка работ кружка «Резьба по дереву»

## Приложение

### Выступление волонтерского отряда «Прогресс» на круглом столе «Преодоление языковых и культурных барьеров»

#### Слайд 1 (фото волонтеров)

**Руководитель:** Добрый день, уважаемые гости, хотела бы немного рассказать вам о нашем волонтерском отряде: о целях и о проделанной работе. Существует наш волонтерский отряд с 2017 года.

#### **(СЛАЙДЫ АКЦИЙ)**

Цели создания отряда: Оказать позитивное влияние на сверстников при выборе ими жизненных ценностей. Апробация новых форм организации занятости детей для развития их самостоятельной познавательной деятельности, профилактики вредных привычек, воспитания здорового образа жизни. Развитие волонтерского движения в школе, формирование позитивных установок учащихся на добровольческую деятельность.

В начале учебного года мы разрабатываем план работы, который реализуем в течение года. Сегодня на встрече присутствуют добровольцы: Екатерина Шишова, Малявкина Маргарита, Хрулёв Сергей. Хочу попросить Екатерину рассказать о нашей работе.

Екатерина: Здравствуйте! Вот уже год как я являюсь добровольцем и горжусь тем, что мы делаем. Почему я здесь? Наверное, потому что нужно помогать людям и мне нравится это делать. Ведь подать руку помощи нуждающемуся в поддержке - это очень хорошее дело.

Наша дружная команда совершила много добрых дел. Но больше всего мы уделяли внимание и оказывали свою посильную помощь ветеранам войны и тыла. Эта

помощь была различна: уборка дома, чистка снега во дворе, поход в магазин за покупками и в аптеку за лекарствами. Людям, которым мы помогали, было приятно, что о них помнят. Нам было хорошо от того, что у нас есть общее дело, которое нравится тем, кому мы помогаем. Такая работа объединяла нас не только между собой, но и со старшим поколением. При общении с ними мы узнавали о том периоде их жизни, когда они были нашими ровесниками.

**Руководитель:** Спасибо, Екатерина. Слово передаем Маргарите, она расскажет о проекте «Измени мир к лучшему».

Маргарита: Здравствуйте. Меня зовут Маргарита, пришла я в наш замечательный добровольческий коллектив одновременно с Катей и Сережей и первое, в чем приняла участие, - это проект «Измени мир к лучшему».

Чтобы привлечь внимание к проблеме человеческого равнодушия, мы решили снять ролик и принять участие в региональном конкурсе социальной рекламы «Изменим мир к лучшему». Внимание на экран (Видео)

Мы заняли с этим проектом второе место по Пензенской области и были награждены Дипломом.

**Руководитель:** Хорошо, спасибо Маргарита.

Много работы за нашими плечами, но особо хочется выделить проект «Добро не уходит на каникулы».(Слайд) Наша команда организовала сбор пожертвований для детей-сирот «Дома малютки» г. Кузнецк. В этом приняла участие вся наша школа - хочу выразить большую благодарность детям и родителям. Собрали самое необходимое: игрушки, фрукты, средства гигиены, книжки - и отвезли детям.

Хотим и с вами поделиться частичкой нашей и вашей доброты. Внимание на экран (Просмотр видео)

- Сергей, скажите пару слов нашим гостям.

Сергей: Здравствуйте. Во-первых, я бы хотел сказать спасибо, что пригласили меня. Мне очень нравится помогать людям. А во-вторых, хочу сказать, что нести добро людям - это здорово, и мы будем рады новичкам. Рассказывайте детям, что сейчас модно делать добро.

**Руководитель:** Спасибо всем участникам и вам, уважаемые гости, за внимание. Впереди нас ждет еще много увлекательных проектов. Присоединяйтесь.

### **Анализ работы отряда ЮИД «Дорожный патруль» за 2020 -2021 учебный год**

Отряд ЮИД «Дорожный патруль» ведёт свою работу в МБОУ ООШ р.п.Сосновоборск. Членами отряда ЮИД являются учащиеся 4-6 классов. Отряд ЮИД имеет свою структуру, название, девиз, гимн, положение о работе отряда, план работы.

#### **Цели создания отряда:**

- пропаганда правил дорожного движения среди учащихся;
- предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма

#### **Задачи работы отряда:**

- пропаганда здорового образа жизни;
- привлечение детей и подростков к участию в пропаганде Правил дорожного движения на улицах и дорогах среди сверстников;

В начале учебного года, в соответствии с программными мероприятиями был составлен план работы отряда ЮИД и тематический план занятий с юными инспекторами движения на 2021 — 2022 учебный год. Работа отряда проводилась в соответствии с утверждённым планом.

В течение учебного года были проведены следующие мероприятия:

1.

Профилактическое мероприятие по ПДД «Внимание – дети!»

25 марта отряда ЮИД "Дорожный патруль" провели профилактическую акцию по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма, а также разъяснительную беседы с учащимися и родителями по правилам дорожной безопасности, что столь необходимо в канун весенних каникул.

2.

Выступление на классных часах перед учащимися начальных классов с целью напомнить учащимся о соблюдении Правил дорожного движения.

3.

Размещение на сайте школы информации по ПДД с обращением к родителям.

4.

Основным направлением деятельности юных инспекторов движений является распространение буклетов листовок по ПДД и пропаганда ПДД среди учащихся и родителей.

5.

Проведение занятий по ПДД (подготовка к конкурсу – фестивалю «Безопасное колесо»)

6.

Участие в районном конкурсе – фестивале «Безопасное колесо»

7.

Участие в олимпиадах на портале «Учи.ру», где учащиеся 7 класса Аксёнов Илья занял 1 место, Зуйков Андрей занял 2 место, Резванова Эльвира получила Диплом победителя.

8. Наши достижения: Грамота от отдела образования Сосновоборского района - 1 место. Диплом за участие в областном конкурсе.

9. Участие в областном конкурсе – фестивале «Безопасное колесо»

Ребята заняли 4 место из 25 команд. Это очень высокий показатель.

В рамках Школы Безопасности " Дети- дорога- автомобиль" 18-19 мая в Пензе на территории ДЮЦ " Спутник" прошел областной конкурс юных инспекторов движения " Безопасное колесо-2021". Участниками конкурса стали 25 команд (100 учащихся) из образовательных организаций Пензенской области. Сосновоборск район в данном этапе конкурса представила команда нашей школы, победитель муниципального этапа. Конкурс проводился по 5 основным этапам в лично- командном зачёте, и дополнительно творческий конкурс " Вместе - за безопасность дорожного движения".

По итогам областного конкурса команда нашей школы заняла 4 место из 25 команд области, а Зуйков Андрей занял 1 место в области личном зачёте по веловожждению! Поздравляем ребят команды " Дорожный патруль" - Аксенова Илью, Зуйкова Андрея, Несяеву Екатерину, Резванову Эльвиру!

Молодцы!

В течение года отряд работает над сценарием агитбригад, принимает участие в акциях совместно с работниками ГИБДД.

Анализируя проведённую работу можно отметить, что члены отряда ЮИД работают с желанием и их работа очень значима

Таким образом, цели, поставленные в начале учебного года, были достигнуты. Всю работу отряда можно оценить как хорошую.

Вашему вниманию хотим представить выступление Агитбригады «Правила дорожного движения знай и соблюдай»